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COOTBeTCTBYIOIIHE KOMIOHEHThl YCKOPeHHsI UMeloT B |
a, =p—p@* =e*(16 — 9 cos? ),
ap, =pPp+2pp=06e*(4 cosp —singp).
[lpu ¢ = 1 moayuum a, = 7 m/c?, a, = 24 m/c?. CienoBaresbHo,

MOJyJIb BEKTOpPa YCKOPEHHS paBeH

a = /a2 + a2 = 49+ 576 = 25 m/c’.

FnaBsa 5

BpamarenbHoe ABUIKEHUE

3aKkoH BpAIATEJNbHOTO ABHXKEHHS Tejla 3aJaeTcs 3aBHCHMOCTBIO YIiia
MOBOPOTa OT BpeMeHH: ¢ = ¢(t). BekTopbl yryoBoit CKOPOCTH U YIJIOBOrO
YCKOpEHHs HalpaBJIeHbl 10 OCH BpalleHus z (puc. 99)

w, =do/dt = ¢, e, = d>p/dt* = .

BekTop CKOPOCTH MpPOHU3BOJNBHOH
TOYKU Tesqa A onpepessieTcs
thopmyJioit Ditsepa

U4 =@ X T, (5.1)

roe ¥ — pamuyc-BEKTOP TOUYKH.
Lol BeKTOpa YCKOPEHHs U3BECT-
Ha ¢opmyna PuBanbca

Pic. 95 Ga=EXPHEx (@ x7), (5.2)

Tfe IepBoe cJjaraeMoe IpeACTaB/seT COOOH KacaTesJbHYIO KOMIIOHEHTY
YCKOpPEHUS: d; = £ X T, BTOpPOe — HOPMaJIbHYIO: @, = & X U.
Monysb ycKOpeHHs] MOXKHO BBIYUCJAUTD MO (hopMmyJie

a=+/a2+a2 =RVe?+wt (5.3)

'®opmysbl 4151 YCKOPEHHS B TMOJSPHBIX KOOPAMHATAX JIETKO BBIBECTH, €C/IH
NpeCTaBUTh IBUKEHHE KaK CJI0KHOe. [IBHKeHHe TOUYKHU M0 PaguyCy CAefyeT B3siTh
32 OTHOCHTEJbHOE, a BpallleHHe pajuyca C YIJIOBOH CKOPOCTBIO () — MepeHOCHOE.
B 5ToM ciyuae ciaraeMoe j — 3TO OTHOCHTeJLHOE YCKOpeHHe, p > — MepeHoCHoe
LEHTPOCTPeMHTEbHOE (HaMpaBJeHHOe K Hauajy KOOpPAHMHAT, OTCIOAa U MHUHYC), p @
— IepeHOCHOe TaHTeHlUMaJ/bHOe, 2 p ¢ — yckopeHHe Kopuosnca (cMm. ¢. 225).
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K4.17. K4.18.
@ =sht+35(t+1), o=2tgt+35t2/\/t+1,
r=1,y="T. r=4,y="T.
K4.19. K4. 20.
@ = arcsint + 8 /12 + 1, @ =2t cost + 8 cost,
r=4,y="T. r=1y=2.
K4.21. K4.22.
@ =2tV12+1+8cht, © =4 sint +4t? cost,
r=3,y=06. r=1y=2.
K4.23. K4.24.
o =4t+4t%€t, o =4sht+4e®),
r=2y=4 r=3,y=06.
K4.25. K4. 26.
e=06tgt+8¢tIn(t/2+1), o =3 arcsint + 4,5 (t + 1),
r=6,y="T. r=1,y="7.
K4.27. K4.28.
@ =6tcost+45t2/\/t+1, 0 =2tV12+1+10V12 + 1,
r=1,y=4. r=2,y=>5.
K4.29. K4. 30.
@ = sint + 2 cost, @ = t—+4 cht,
r=1,y=2. r=1y=4.

IIpumep pemenuns

3amaua. TBepnoe Teso BpallaeTcsi BOKPYT OCH z IO 3aKOHY

o =23tsint + 2t. (5.4)

3anaHbl KOOPIUHATHI TOYKU Tesa: © = 2 M, y = 3 M. HaiiTu ee yckopeHue

npu t = 0.
Pemenne

Cnoco6 1. Modyas yckoperus. Qudpdepenuupys (5.4), HakineMm npoek-
[IMH YTJIOBOH CKOPOCTH U YTJIOBOTO YCKOPEHHSI

w, =dp/dt =3t cost+ 3 sint + 2,
e, = d*p/dt?> = —3t sint + 6 cost.

(5.5)
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Ipu t = 0 umeeM w, = 2 ¢!, &, = 6 ¢ 2

OKPY»KHOCTH, M0 KOTOPOH IBHXKETCS TOYKa:
R=\22+y2=+22+32=V13 m.
Coraiacto (5.3) umeeMm
a =Ry 4wt = V1362 + 2% = 26 m/c?.

Crnoco6 2. Bexmop yckopenus. Haiimem cHayana BeKTOpP CKOPOCTH,
BbIOpaB NPOU3BOJIbHYIO KOOPAMHATY TOUKH z = (), He YKa3aHHYIO B YCJIOBHH.

BriuncauM pannyc

OueBHAHO, pellleHHe He 3aBUCMT OT KOOpAMHaThl 2. Ilpy w, = 2 c¢~!
MOJTyYHM
i g k —6
T=dXT=|0 0 w, |=| 4
2 3 0 0

CorsacHo (5.2) BBIYMCJIUM KOMIIOHEHTHl KacaTeJbHOTO YCKOPEHHSs IMpH
—2.
£, =6c":

i j ok ~18
G, =x7=|0 0 e |=| 12
2 3 0 0

Amnanorununo HaﬁlleM KOMIIOHEHTbI HOPMaJIbHOTO YCKOPEHUA

ik -8
Gn=&xT=| 0 0 w, |=]-12
6 4 0 0

BekTop ycKopeHHS TOUKH OyET UMEThb BHU[

Monynb yckopeHUs MOJNy4yaeTcsl TEM Ke, UTO U B NepBOM crocobe: a =
=26 m/c.

K5. Ilepemaua BpameHuu

Crenyrouiasi 3ajaya OCHOBaHa Ha MPaKTHUECKOH mpobJeMe, BO3HUKAIO-
1€l MPU KOHCTPYUPOBAHUH MepelaTOUHBIX MexaHH3MOB. OOGBIUHO HA OCHOBe
JaHHBIX O 4acTOTe BpallleHUs (YIJIOBOH CKOPOCTH) JABHUTraTessi U HeOOXONHU-
MOH YTIJIOBOH CKOPOCTH pabouero KoJseca (HarmpuMep, MPHBOASIIETO B ABH-
JKeHHe TpaHCIopTep, KOTOPbIH JO/KeH MMeTb HEKOTOPYIO OINpefeseHHYIO
CKOpOCTb) TpebyeTcss moao6paTh pasMepbl Kojec MexaHHsma. Kpome Toro
B TaKMX 3ajauax 3aJaloTcs Kakue-HUOyAb XapaKTepHble pasMephl yCTPOH-
CTBa, B UaCTHOCTH, PAcCTOSIHUA MeXKIy OCsMH. TeopeTHueckas MexaHHKa



